



游客在花下读书,独具韵味。姜灏 摄



孩子在嘉园公园玩耍嬉戏。姜灏 摄



石榴庄公园桃花盛开,居民漫步赏花。赵自谦 摄

今年,丰台区计划新增口袋公园及小微绿地4处,完成花园城市示范街区1处、桥体立体绿化51处、城市画廊10条。

本报讯(特约记者 孙颖)开窗见绿,出门见景,已成许多市民的日常。“我们小区的春天就跟画儿似的!”小区居民刘琳霖发现,刚刚过去的4月,小区里花树繁茂,引来许多居民打卡!

刘琳霖的手机相册里存着上百张照片。有不少是从顶楼俯拍的小区中心绿地全景,黄的连翘,紫的紫丁香、粉白的海棠、翠绿的柳树……浓烈的色彩像是一幅油画。

刘琳霖所居住的小区远望高楼林立,走进却风景如画。小区门口沿路种植了十多棵海棠树,盛放的时候犹如夹道花径,时常有小女孩儿在树下等风来,让妈妈给她抓拍“海棠花雨”间的照片;小区小广场西侧,近花远树色彩斑斓,几位大妈组团来打卡,还载歌载舞的;还有年轻人在花间拍摄视频,发布在抖音、视频号里,引来网友的实名羡慕——简直是住在花园里。

随着推进花园城市建设,越来越多的居民发现,自己就住在“花园”里:如绣花般增绿添彩,自家边上的城市边角地悄然成为休闲娱乐的“金角银边”。据了解,丰台区今年开展“金角银边”工程,通过改造“城市边角地”提升生活环境品质,目前已改造完成90余处。

赵公桥东南有一块占地仅2600多平方米的废弃绿地,去年10月崭新亮相,成为展示中医文化、感受中药馨香的同仁小园。

这个春日,来赏花园游的市民发现,同仁小园“上新”了AR望远镜、VR互动眼镜、智能骑行互动、科普互动墙。通过AR望远镜能体验各时代医药器具、中医展陈、中医古籍,这使市民大呼稀奇;在智能骑行机上边锻炼边了解中医药知识,让运动多了份从容。

“我们携手丰台区科信局为小园引入AR、VR、大数据、人工智能等前沿数字技术,推动文化科技创新领域的技术应用与场景落地,形成可视化呈现、互动性传播、沉浸式体验的新场景。”东铁匠营街道相关负责人介绍,“三环边上寸土寸金,希望赋予‘金角银边’的公园绿地更丰富的功能和场景,让居民乐在身边。”

桃李归去,海棠谢幕……不用特地去公园,丰台的春日处处如画卷。据悉,2024年,丰台区计划新增口袋公园及小微绿地4处,完成花园城市示范街区1处、桥体立体绿化51处、城市画廊10条。

# 绣花功夫 增绿添彩



紫谷伊甸园冰岛虞美人盛放,引游客纷纷打卡。原梓峰 摄



今年元宵花展期间,家庭园艺产品交易额达16.1亿元,园游市民在挑选元宵花。特约记者 刘平 摄



游客穿古风服饰打卡莲花池公园。姜灏 摄